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29. dubna a 15. května 2015

Test 2

Probrané př́ıklady

1. Greibachové normálńı tvar. Jak se zbavit pravidel typu A → Au, kde u ∈ (VN ∪ VT )∗?
Následuj́ıćı gramatiky převeďte do Greibachové normálńıho tvaru. Jaké uspořádáńı neter-
minál̊u je nejvýhodněǰśı?

E → E + T | t S → AB

T → T ∗ F | F A→ BS | a
F → (E) | a B → SA | b

2. Zásobńıkové automaty: definice, konfigurace, jazyk přij́ımaný koncovým stavem/prázdným
zásobńıkem. Sestrojte zásobńıkové automaty, pokud možno deterministické, přij́ımaj́ıćı (pro
oba zp̊usoby) následuj́ıćı jazyky.

(a) L = {0n1m; 0 < n ≤ m},
(b) L = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0 = |w|1},
(c) L = {w#wR; w ∈ {a, b}+}.

Domáćı úkol (1 bod)

3. Sestrojte zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk

L = {u#v; u, v ∈ {a, b}+, u 6= v}.

Poznámka

Př́ı̌st́ı (posledńı) cvičeńı bude zápočtová ṕısemka (na 90 minut). Očekávejte př́ıklady typu:

1. Je dán nedeterministický konečný automat.

• Převeďte ho na ekvivalentńı NKA bez λ-přechod̊u.

• Převeďte ho na ekvivalentńı deterministický konečný automat A.

• Určete stavovou ekvivalenci u A.

• Sestrojte redukt A.

• Napǐste regulárńı výraz pro jazyk L(A).

• Sestrojte pravou lineárńı gramatiku generuj́ıćı L(A).

2. Je dána bezkontextová gramatika.

• Zredukujte ji.

• Převeďte ji na nevypouštěćı gramatiku.

• Sestrojte derivačńı strom pro zadané slovo.

• Zjistěte, zda je gramatika jednoznačná, zd̊uvodněte to.

• Převeďte gramatiku do Chomského normálńıho tvaru.

• Převeďte ji do Greibachové normálńıho tvaru.

• Sestrojte zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk L(G) prázdným zásobńıkem / kon-
covým stavem.
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